



**Městská
část
Praha 10**

Úřad městské části Praha 10

Váš dopis zn.: P10-135080/2016

Naše značka:

Vyřizuje linka: Kulhavá/244

V Praze dne: 21.12.2016

Vážená paní

Ing. Jana Komrsková

členka Zastupitelstva MČ Praha 10

V Dolině 1515/1c

101 00 Praha 10

ID DS: 24c7hdj

Reakce na podnět vznesený na zasedání ZMČ Praha 10 ze dne 1. 12. 2016

Vážená paní zastupitelko,

dne 1. 12. 2016 byl v průběhu 13. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 10 (dále jen „ZMČ“) z Vaší strany vznesen podnět, týkající se čerpání dotací z Evropské unie (dále jen „EU“) ze strany městské části Praha 10 (dále jen „MČ Praha 10“). Tento podnět jste pak v obdobné podobě zaslala i písemně. Podle stenografického záznamu jste uvedla následující:

„Další věcí je eurodotace. Tady bych se ráda zeptala, nevím, který přesně radní to má na starosti, ale určitě budete vědět, v programovém období 2014 – 2020 městská část zatím žádné finanční prostředky nečerpá z EU podle, nevím, nějaké 106 jsem se dočetla. V letošním roce byla podaná jedna projektová žádost s názvem Komplexní rekvalifikace s Desítkou, a ta ještě samozřejmě nebyla schválena, nebyly přiděleny prostředky. Nemusíte mi, prosím, odpovídat touhle odpovědí, protože tu už znám, prosím. Chtěla bych se zeptat, když budeme příští rok v polovině programového období 2014 – 2020, s čím se počítá. V minulosti mi pan Slavík odpověděl, že zapojení do jednotlivých výzev představuje pro zaměstnance úřadu značnou administrativní zátěž z důvodu narůstající agendy, zvláště vyřizování poskytování informací dle zákona 106/1999., je vlastně úřad paralyzován. Na vedení projektů dostala městská část finance. Konkrétně v projektu zavedení centrální administrace řízení projektů na Praze 10, a to konkrétně MČ do toho investovala 2,8 z vlastního rozpočtu, plus další peníze byly z Evropské unie. Takže bych se jenom ráda zeptala, jaký je plán, jaké jsou vize.“

K tomuto podnětu Vám sděluji následující informace.

K Vaší reakci na odpověď tajemníka Úřadu městské části Praha 10 (viz přípis ze dne 27.11.2015, č.j.: P10-122595/2015), kdy Vám bylo z jeho strany sděleno, že zapojování do jednotlivých výzev představuje pro zaměstnance zdejšího úřadu velkou administrativní zátěž, mj. z důvodu nárůstu agendy dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), uvádím, že tento stav nadále přetrvává a nelze, než dát tajemníkovi Úřadu za pravdu. Ostatně z Vašeho vystoupení na posledním zasedání ZMČ Praha 10 lze vysledovat, že toto ani nepopíráte, když jste mj. uvedla následující: *„Žádáme úředníky, ti potom nemají čas na práci. To jsou dotazy, které máme navíc. Slyšela jsem v zákulisí, že máme opozice až padesát dotazů denně. To snad není pravda.“* V tomto odhadu

Lze konstatovat, že položení 50 dotazů denně nebude zřejmě zcela přesné, jelikož z posledního stenografického záznamu např. vyplývá, že pouze z řad opozice bylo položeno cca 70 dotazů nebo žádostí o rozličné, často rozsáhlé, informace. Jen z Vaší strany jich bylo například v krátkém sledu položeno okolo dvaceti. K samotnému projektu zavedení centrální administrace řízení projektů na Praze 10 se mohu vyjádřit pouze tak, že si nejsem zcela jistá, zda jste tento projekt zcela pochopila, jelikož v rámci tohoto řízení projektů nejsou sledovány a evidovány pouze projekty z fondů EU (ostatně tyto tvoří naprosté minimum), ale i další realizované projekty. Navíc se jedná, a to je podstatné, pouze o projekty již existující.

Jak vyplývá z výše uvedeného, tak zapojování do výzev a s tím související úkony, ve spojení s běžnou pracovní činností jednotlivých úředníků, představuje pro zdejší Úřad velkou administrativní zátěž. Je třeba si uvědomit, a já jsem přesvědčena, že si to uvědomujete, že se v současné době jedná o čistě nenárokový výkon agendy. Zdejší zaměstnanci, kteří se do podobných výzev a projektů zapojují, lze motivovat (např. finančně) značně problematicky. V minulosti bylo možné, aby zaměstnanci úřadu byli členy projektových týmů s určitou výší úvazku, takže bylo možné tuto agendu (nad rámec pracovní činnosti, konanou mimo pracovní dobu) honorovat na základě tohoto úvazku. V současné době, stejně jako ke konci minulého programového období to již možné není, a zaměstnanci úřadu nemohou být členy projektových týmů a nemohou tedy být na realizaci projektu finančně zainteresováni. V případě úspěchu se na tento nahlíží jako samozřejmost, avšak v případě dílčího neúspěchu se zaměstnanci Úřadu mohou dočkat pouze dehonestace jejich osoby. Nelze se tedy divit, že i ze strany zaměstnanců Úřadu zájem o tyto aktivity opadá. Dalším faktorem, proč tomu tak je, je i skutečnost, že výkon výše uvedené agendy MČ Praha 10 bývá v poslední době předmětem zvýšeného zájmu ze stran ostatních subjektů veřejné správy v rámci kontroly této působnosti. Jako příklad mohu uvést, že např. v období od 1.7.2014 do 29.2.2016 bylo u MČ Praha 10 provedeno celkem 14 kontrol projektů financovaných z různých operačních programů EU, a to ze strany MHMP, Ministerstva vnitra ČR a Finančního úřadu. Přestože v drtivé většině kontroly dopadly se závěrem „bez zjištění“, je třeba si uvědomit, že obdobná četnost kontrol, navíc v tak krátkém časovém sledu přenáší na zdejší zaměstnance větší tlak, a také další časové nároky. Samozřejmě nijak nepopírám, že kontrola nakládání s veřejnými prostředky, tj. i s prostředky EU, je v demokratickém systému nezbytná. Jsem však i toho názoru, že takovéto kontroly by neměly mít za následek vznik krajně nepřátelského prostředí a neměly by ve své podstatě jednotlivé subjekty od čerpání dotací z EU odrazovat, či do něj nad míru potřebnou a nutnou takto výrazně zasahovat. Závěry kontrol by si pak neměly protirečit, což se už v minulosti stalo. Důvěra v některé kontrolní orgány tak z logiky věci klesla.

MČ Praha 10 se tak v oblasti čerpání dotací z EU pohybuje ve značně nepříznivém prostředí, které je navíc spojeno s nebývale velkou administrativní zátěží. Nelze se tedy divit, že aktivita MČ Praha 10 v této oblasti je v současné době oproti minulosti utlumena. Tento útlum je zapříčinen také tím, že oproti minulému období se jednotlivé dotační programy výrazně změnily. MČ Praha 10 tak již na mnohé z nich nedosáhne, popř. nespádají již do její působnosti. MČ Praha 10 tedy bude v období budoucím o to více důkladně zvažovat, do kterých projektů se zapojit, a do kterých ne. Každý projekt se pak bude posuzovat individuálně. Možnosti zapojování do jednotlivých výzev se průběžně, a v budoucnu tomu nebude jinak, sledují. Od zahájení nového programového období 2014 – 2020 jsou např. ze strany referátu veřejné podpory a FEU odboru kultury a projektů monitorovány nové výzvy, do kterých by se MČ Praha 10 mohla zapojit. Jednotlivé výzvy sledují samozřejmě i ostatní odbory ÚMČ Praha 10. K výše zmíněnému referátu pak je třeba dodat, že tento se nachází bohužel ve složité personální situaci (např. odchody na mateřskou/rodičovskou dovolenou apod.). V současné době se

neplánuje zapojení do některé z výzev, kromě možnosti realizace projektu „Rekvalifikace s Desítkou – úspěšný restart kariéry“. Tímto tedy zodpovídám na Vaše dotazy ohledně toho, jak lze předpokládat vývoj v této oblasti pro zbytek programového období 2014 - 2020 a jaké jsou vize v této oblasti, včetně odůvodnění, proč tomu tak je. Přílohou tohoto dopisu Vám pak zasílám související podklady, na základě kterých si můžete udělat bližší představu o současném a minulém čerpání fondů z prostředků EU. V příloze uvádíme projekty, které byly realizovány v rámci volebního období 2014 – 2017, a dále projekt „Rekvalifikace s Desítkou – úspěšný restart kariéry“, jehož projektová žádost byla podána v roce 2016.

S pozdravem



Mgr. Ivana Cabrnová
neuvolněná členka Rady městské části Praha 10



Sídlo: Vršovická 68, 101 38 Praha 10
Pracoviště: Vršovická 68, 101 38 Praha 10
IČ: 00063941
Bankovní spojení:

Úřední hodiny:
Po, Stř 8.00 - 12.00 a 13.00 - 17.30

tel.: +420 267093244
fax: +420
<http://www.praha10.cz>
e-mail: posta@praha10.cz